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Královéhradecký kraj začátkem roku 2026 spustil službu Energetického konzultačního a
informačního místa (EKIM), kterou realizuje Centrum investic, rozvoje a inovací (CIRI).
Cílem EKIM je podpořit obce v efektivním hospodaření s energiemi, přípravě investičních
záměrů, zavádění energetického managementu a identifikaci úsporných opatření pro
snížení nákladů a zvýšení energetické soběstačnosti obcí.

„Hospodaření s energiemi je pro samosprávy stále složitější a naléhavější téma. Cílem projektu EKIM
je zajistit starostům komplexní odbornou podporu. Chceme, aby i menší obce měly přístup ke
špičkovému know-how. Službu garantujeme na čtyři roky a je určena primárně pro obce I. a II.
stupně, konzultace však mohou využít i obce s rozšířenou působností,“ uvedla Lenka Bacovská,
zástupkyně ředitelky CIRI a vedoucí projektu EKIM.

Jednotliví manažeři mají na starosti konkrétní skupinu obcí, jejich práce začne důkladnou analýzou –
společně s vedením obce identifikují klíčové priority, ať už jde o snížení nákladů na vytápění,
instalaci fotovoltaiky nebo zadržování vody v krajině. Přímo pomohou s přípravou investic, dohlédnou
na energetické parametry v zadávací dokumentaci a pohlídají, aby projekty dávaly smysl i z pohledu
budoucích provozních nákladů. Součástí jejich agendy bude také kontrola faktur za energie nebo
pomoc se zakládáním energetických společenství.

„Velkou ambicí projektu je vybavit obce jednotným softwarovým nástrojem pro
energetický management. Ten by měl sloužit nejen k evidenci a řízení spotřeb, ale v
budoucnu i k efektivnímu sdílení elektřiny z obnovitelných zdrojů napříč celým krajem,“
doplnila Lenka Bacovská.

Kontakty na energetické manažery jsou k dispozici na www.ekim.cz. Od února budou obce
postupně telefonicky oslovovány. V případě zájmu zahájit spolupráci co nejdříve, může obec
přímo kontaktovat svého energetického manažera.

Projekt EKIM přispěje k řešení klimaticko-energetických témat v regionu, zvýší renovační tempo
fondu budov a přispěje k dosažení klimaticko-energetických závazků ČR prostřednictvím služeb
sdílených energetických manažerů.
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